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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

Mr d 77.0 ; Mgd 55.0 ; d d 2.70 ; Mbd 80.0 ; 
77.0
55.0
2.70
80.0

Poiche` stiamo trascurando gli attriti (viscosi) tra la barca e l'acqua possiamo considerare
il sistema come isolato (la forza di gravita` viene controbilanciata dal vincolo della barca) .

Inizialmente la posizione del centro di massa e` data da :

Xcm d
0$MgC 2.70

2.0
$Mb C 2.70$Mr

MbCMgCMr
1.490094340

Dopo che Giulietta di spostata da Romeo per dargli il bacetto la posizione del centro di massa e`:

Xcm2 d 

2.70
2.0

$Mb C 2.70$ MgCMr

MbCMgCMr
2.190566038

Ma noi sappiamo che, per un sistema isolato, la posizione del centro di massa rimane invariata , 
per cui la barca deve essersi spostata verso prua di :

Xcm2KXcm
0.700471698

ovvero 70 cm .




